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ATA DA  DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE5ª REUNIÃO ORDINÁRIA-2021
ESTUDOS EM SAÚDE E BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E
SUDESTE DO PARÁ, LOCALIZADA NA AVENIDA DOS IPÊS, S/N - BAIRRO CIDADE
JARDIM, MARABÁ - PARÁ. Aos vinte e um dias do mês de maio de dois mil e vinte e

às nove horas e quatro minutos, em sala de reunião virtual, no Google Meet, reuniu-se sobum, 
a presidência do Diretor-Geral do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas - IESB,
professor Roberson Geovani Casarin, a Congregação do Instituto de Estudos em Saúde e
Biológicas, com a : professora Clarissa Mendespresença dos seguintes membros
Knoechelmann (Diretora-Adjunta do IESB); professor André Luiz Picolli da Silva (Diretor da
Faculdade de Psicologia); professora Aline Coutinho Cavalcanti (Diretora da Faculdade de
Saúde Coletiva); professor Paulo Nogueira da Costa (Diretor da Faculdade de Biologia);
professora Zanderluce Gomes Luis (Representante do curso de Ciências Biológicas);
professora Emanuelle Helena Santos Cossolosso (Representante do curso de Saúde Coletiva -
Suplente); professora Mayara Barbosa Lima Sindeaux (Representante do curso de Psicologia);
professor Caio Maximino de Oliveira (Representante do IESB no Conselho Superior de Ensino
Pesquisa e Extensão); Eliane Gomes da Silva (Secretária Executiva); e Marina da Silva Melo
(Representante dos Técnicos-Administrativo em Educação). 1. ABERTURA E
VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 2. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DE ATAS. 3.
LEITURA DE EXPEDIENTE. 4. INFORMES. 5. PROPOSIÇÕES. 6. ORDEM DO DIA:
6.1. Homologação de ; 6.2. Homologação da aprovação do parecer doAd referendum
relatório final do Projeto de Extensão intitulado “PSICOLOGIA CLÍNICA:
ATENDIMENTOS PSICOLÓGICOS SUPERVISIONADOS EM PSICANÁLISE”
coordenado pela professora Katerine da Cruz Leal Sonoda; 6.3. Homologação da
aprovação do parecer do relatório final do Projeto de Extensão intitulado “CIRCULA,
PALAVRA II: ESCUTA CLÍNICA DOS PROFISSIONAIS DA IMPRENSA DURANTE
A PANDEMIA DA COVID-19” coordenado pela professora Katerine da Cruz Leal
Sonoda; 6.4. Aprovação da nova composição do Núcleo Docente Estruturante (NDE) da
Faculdade de Psicologia com os seguintes membros: André Luiz Picolli da Silva
(Presidente), Katerine da Cruz Leal Sonoda, Maria do Socorro Sales Mariano,
Normando José Queiroz Viana, Roberson Geovani Casarin. 6.5. Retificação do período
de realização do Projeto intitulado "PERFIL SOCIODEMOGRÁFICO DAS
MULHERES PRIVADAS DE LIBERDADE NO MUNICÍPIO DE MARABÁ/PA",
coordenado pela professora Emanuelle Helena Santos Cossolosso, com colaboração dos
professores Ana Cristina Viana Campos, Carlos Podalirio Borges de Almeida, Priscila da
Silva Castro e Patrícia Constantino, com alocação de carga horária de vinte horas
semanais para coordenadora e cinco horas para os colaboradores lotados no IESB. O
projeto passará a ser desenvolvido entre primeiro de julho de dois mil e vinte e um a
trinta de junho de dois mil e vinte e dois (01/07/2021 e 30/06/2022). 6.6. Homologação da
aprovação do relatório parcial do Projeto de Pesquisa intitulado “IMPACTO
EPIDEMIOLÓGICO E ECONÔMICO DA DENGUE NO MUNICÍPIO DE MARABÁ
A PARTIR DA ESTRATÉGIA DE BIG DATA EM SAÚDE”, coordenado pela Profa.
Dra. Isabella Piassi Dias Godói. 6.7. Homologação da aprovação do parecer do relatório
final do Projeto de Pesquisa intitulado “DIAGNÓSTICO HEMATOLÓGICO EM CÃES



COM LEISHMANIOSE VISCERAL ATENDIDOS NO CENTRO DE CONTROLE DE
ZOONOSES NO MUNICÍPIO DE MARABÁ, PARÁ”, coordenado pela professora
Aline Correa de Carvalho; 6.8. Homologação da aprovação do parecer do relatório
parcial do Projeto de Pesquisa intitulado "MELHORAMENTO GENETICO DA
PIMENTEIRA-DO-REINO AUXILIADO POR TECNICAS DE CITOGENETICA E
BIOLOGIA AVANCADA - FASE II", coordenado pela professora Alessandra de
Rezende Ramos; 6.9. Homologação da aprovação do parecer do relatório final do Projeto
de Pesquisa intitulado “COINFECÇÃO ENTRE LEISHMANIOSE E
HEMOPROTOZOÁRIOS EM CÃES ATENDIDOS NO CENTRO DE CONTROLE DE
ZOONOSES NO MUNICÍPIO DE MARABÁ, PARÁ”, coordenado pela professora
Aline Correa de Carvalho; 6.10. Homologação da aprovação do parcer do Projeto de
Extensão intitulado "COLEÇÕES BOTÂNICAS PARA ENSINO DA
BIODIVERSIDADE COMO INSTRUMENTO NA EDUCAÇÃO AMBIENTAL",
coordenado pela professora Clarissa Mendes Knoechelmann, com colaboração dos
docentes Alessandra de Rezende Ramos, Bernardo Tomchinsky e Felipe Fernando da
Silva Siqueira, e da técnica Marina da Silva Melo, com alocação de carga horária de dez
horas semanais para coordenadora, e cinco horas para os colaboradores, no período de
primeiro de dezembro de dois mil e vinte a trinta de dezembro de dois mil e vinte e um
(01/12/2020 a 30/11/2021). 7. O QUE OCORRER. 8. ENCERRAMENTO. 1.

O presidente iniciou a reunião dandoABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 
boas-vindas a todos e fez a verificação do quórum mínimo. 2. DISCUSSÃO E

Foi informado que não há atas pendentes. APROVAÇÃO DE ATAS. 3. LEITURA DE
O presidente fez a leitura do expediente, que conforme convocatória foramEXPEDIENTE. 

dez pontos de pauta. O professor André informou sobre o calendário 4. INFORMES. 
acadêmico de dois mil e vinte um, que está na portaria número quinhentos e dois. A professora
Aline Coutinho informou sobre agenda do Unifesspa Online, com os eventos que seguem:
trinta e um (31) de maio, Palestra: Mulheres negras: literaturas e gramáticas de resistência; oito
(08) de junho, Mesa-redonda: estágios na Unifesspa; e na manhã de dezesseis (16) de junho,
Experiências exitosas no ensino remoto na área de saúde e biológicas. O presidente informou
sobre reunião do CONSAD, ocorrida no dia vinte de maio, que foi informado sobre liberação
de oitenta e sete por cento (87%), do orçamento da Universidade, sendo que treze por cento
(13%) permanece contingenciado. Caso seja liberado, os institutos terão as verbas, mas ainda
assim com corte, pois o orçamento de dois mil e vinte é de dezoito milhões, o mesmo que do
ano de dois mil e dezesseis. A professora Mayara informou sobre Live reconecta Unifesspa,
que ocorrerá no dia de hoje (21/05/2021), pediu auxílio na divulgação. Eliane sugeriu que no
próximo semestre os Planos Individuais dos professores do IESB sejam preenchidos via
SIPAC. Disse que o formato deve facilitar para os professores e Diretores. Se disponibilizou
para auxiliar no que for necessário, inclusive para ministrar oficina de treinamento. 5.

O professor André propôs o ponto de pauta: PROPOSIÇÕES. Homologação da aprovação
do parecer do relatório final do projeto de extensão “CIRCULA, PALAVRA!”,

. Foi encaminhado para votaçãocoordenado pela professora Katerine da Cruz Leal Sonoda
e aprovado por unanimidade. O presidente propôs o ponto de pauta: Emissão de portarias
para coordenação de Trabalho de Conclusão de Curso dos três cursos do IESB, com

. Foicarga horária de dez horas, conforme data informada pelos coordenadores
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.  6. ORDEM DO DIA: 6.1.

Eliane fez a leitura dos textos das portarias de númerosHomologação de . Ad referendum
oitenta e dois e oitenta e cinco. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 
6.2. Homologação da aprovação do parecer do relatório final do Projeto de Extensão
intitulado “PSICOLOGIA CLÍNICA: ATENDIMENTOS PSICOLÓGICOS
SUPERVISIONADOS EM PSICANÁLISE” coordenado pela professora Katerine da

O professor André fez a leitura do parecer, que foi favorável, foiCruz Leal Sonoda. 
encaminhado para votação e aprovado para unanimidade. 6.3.Homologação da aprovação do
parecer do relatório final do Projeto de Extensão intitulado “CIRCULA, PALAVRA II:
ESCUTA CLÍNICA DOS PROFISSIONAIS DA IMPRENSA DURANTE A
PANDEMIA DA COVID-19” coordenado pela professora Katerine da Cruz Leal



O professor André fez a leitura do parecer, que foi favorável, foi encaminhado paraSonoda. 
votação e aprovado para unanimidade. 6.4. Aprovação da nova composição do Núcleo
Docente Estruturante (NDE) da Faculdade de Psicologia com os seguintes membros:
André Luiz Picolli da Silva (Presidente), Katerine da Cruz Leal Sonoda, Maria do

OSocorro Sales Mariano, Normando José Queiroz Viana, Roberson Geovani Casarin. 
professor André informou a alteração e após encaminhado para votação foi aprovado para
unanimidade. 6.5. Retificação do período de realização do Projeto intitulado "PERFIL
SOCIODEMOGRÁFICO DAS MULHERES PRIVADAS DE LIBERDADE NO
MUNICÍPIO DE MARABÁ/PA", coordenado pela professora Emanuelle Helena Santos
Cossolosso, com colaboração dos professores Ana Cristina Viana Campos, Carlos
Podalirio Borges de Almeida, Priscila da Silva Castro e Patrícia Constantino, com
alocação de carga horária de vinte horas semanais para coordenadora e cinco horas para
os colaboradores lotados no IESB. O projeto passará a ser desenvolvido entre primeiro
de julho de dois mil e vinte e um a trinta de junho de dois mil e vinte e dois (01/07/2021 e

A professora Aline Cavalcanti explicou que alteração visa ajustar a carga horária30/06/2022). 
para os PITs dos envolvidos. foi encaminhado para votação e aprovado para unanimidade. 6.6.
Homologação da aprovação do relatório parcial do Projeto de Pesquisa intitulado
“IMPACTO EPIDEMIOLÓGICO E ECONÔMICO DA DENGUE NO MUNICÍPIO DE
MARABÁ A PARTIR DA ESTRATÉGIA DE BIG DATA EM SAÚDE”, coordenado

A professora Aline Cavalcanti fez a leitura dopela professora Isabella Piassi Dias Godói. 
parecer, que foi favorável, foi encaminhado para votação e aprovado para unanimidade. 6.7.
Homologação da aprovação do parecer do relatório final do Projeto de Pesquisa
intitulado “DIAGNÓSTICO HEMATOLÓGICO EM CÃES COM LEISHMANIOSE
VISCERAL ATENDIDOS NO CENTRO DE CONTROLE DE ZOONOSES NO
MUNICÍPIO DE MARABÁ, PARÁ”, coordenado pela professora Aline Correa de

O professor Paulo fez a leitura do parecer, que foi favorável, foi encaminhado paraCarvalho. 
votação e aprovado para unanimidade. 6.8. Homologação da aprovação do parecer do
relatório parcial do Projeto de Pesquisa intitulado "MELHORAMENTO GENETICO
DA PIMENTEIRA-DO-REINO AUXILIADO POR TECNICAS DE CITOGENETICA
E BIOLOGIA AVANCADA - FASE II", coordenado pela professora Alessandra de

O professor Paulo fez a leitura do parecer, que foi favorável, foiRezende Ramos. 
encaminhado para votação e aprovado para unanimidade. 6.9. Homologação da aprovação do
parecer do relatório final do Projeto de Pesquisa intitulado “COINFECÇÃO ENTRE
LEISHMANIOSE E HEMOPROTOZOÁRIOS EM CÃES ATENDIDOS NO CENTRO
DE CONTROLE DE ZOONOSES NO MUNICÍPIO DE MARABÁ, PARÁ”, coordenado

O professor Paulo fez a leitura do parecer, quepela professora Aline Correa de Carvalho. 
foi favorável, foi encaminhado para votação e aprovado para unanimidade. 6.10.
Homologação da aprovação do parecer do Projeto de Extensão intitulado "COLEÇÕES
BOTÂNICAS PARA ENSINO DA BIODIVERSIDADE COMO INSTRUMENTO NA
EDUCAÇÃO AMBIENTAL", coordenado pela professora Clarissa Mendes
Knoechelmann, com colaboração dos docentes Alessandra de Rezende Ramos, Bernardo
Tomchinsky e Felipe Fernando da Silva Siqueira, e da técnica Marina da Silva Melo,
com alocação de carga horária de dez horas semanais para coordenadora, e cinco horas
para os colaboradores, no período de primeiro de dezembro de dois mil e vinte a trinta e

O professor Paulo fezum de dezembro de dois mil e vinte e um (01/12/2020 a 31/12/2021). 
a leitura do parecer, que foi favorável, foi encaminhado para votação e aprovado por
unanimidade. A professora Clarissa solicitou alteração no período de vigência para primeiro de
dezembro de dois mil e vinte a trinta e um de dezembro de dois mil e vinte e um (01/12/2020 a
31/12/2021). Foi aprovado para unanimidade 6.11. Homologação da aprovação do parecer
do relatório final do Projeto de Extensão “CIRCULA, PALAVRA!”, coordenado pela

. O professor André fez a leitura do parecer, queprofessora Katerine da Cruz Leal Sonoda
foi favorável, foi encaminhado para votação e aprovado para unanimidade. 6.12. Emissão de
portarias para coordenação de Trabalho de Conclusão de Curso dos três cursos do IESB,
com carga horária de dez horas semanais, conforme data informada pelos

 . O professor Paulo propôs o ponto de pauta: coordenadores. 7. O QUE OCORRER



 Prorrogação da vigência do Projeto de Pesquisa intitulado "MELHORAMENTO
GENETICO DA PIMENTEIRA-DO-REINO AUXILIADO POR TECNICAS DE
CITOGENETICA E BIOLOGIA AVANCADA - FASE II", coordenado pela professora
Alessandra de Rezende Ramos, com alocação de Carga horária de vinte horas semanais
para coordenadora, no período de primeiro de março de dois mil e vinte e um a primeiro

Foi encaminhado para votação e ade março de dois mil e vinte e dois (01/03/21 a 01/03/22). 
inclusão foi aprovada por unanimidade, bem como a prorrogação.   8. ENCERRAMENTO.

 o Diretor-Geral do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas, professorNada mais a tratar,
Roberson Geovani Casarin, agradeceu a participação e a atenção de todos e às dez horas e

por encerrada a quinta (5ª) Reunião Ordinária da Congregação do Instituto desete minutos deu 
Estudos em Saúde e Biológicas de dois mil e vinte e um. Eu, Eliane Gomes da Silva, lavrei a
presente ata, que vai assinada por mim, e demais membros presentes.
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